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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 

 المصطلح العبارة
 نُٝٝا٤ ايهسبٕٛ

 (ايعط١ٜٛايهُٝٝا٤ )
 ْظس١ٜ ايك٠ٛ اتذ١ٜٛٝ

 ايٝٛزٜا
 الهٝدزٚنسبْٛات

 اتدص١ٝ٦ٜ ١المصابٗ
 (الأٜصَٚٛزشّ)

 ايتهطير اتذفص٣

CnH2n+2الأيهاْات 

 CnH2n 
 الأيهٝٓات

 CnH2n-2

 الأيهآٜات

CnH2n الأيهاْات اتذًك١ٝ 
 تزُٛع١ الأيهٌٝ

 ايطًط١ً المتجاْط١

 ْظاّ الأٜٛباى

 ايصٝػ١ اتدص١ٝ٦ٜ

 ايصٝػ١ ايبٓا١ٝ٥

 ايػاش الما٥ٞ

 ايبًُس٠ بالإضاف١

 ايبًُس٠ بايتهاثف

 المصطلح العلمى

  للكينياء العضوية المراجعة النهائية
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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 المصطلح العبارة 

 المٓظفات ايصٓاع١ٝ

 ثلاثٞ نًٛزٚ إٜجإ 1،1،1

 اتدير ايصٛد٣

 (الهايٛثإ) 

CF4

CF2 Cl2ايفسْٜٛات 

 نصف باٜس
 اتذفص١ٜالهٝدز٠ 

 نخٍٛ ايفٌٓٝ

 قاعد٠ َازنْٛٝهٛف

 ايهين َتُاثٌ

 ايهين غير َتُاثٌ

 تفاعٌ باٜس

 تزُٛع١ الأزٌٜ
 (شل ايفٌٝٓٝ)

 تفاعٌ فسٜدٍ نسافت
 (الأيه١ً)

(-NO2)ايٓٝتر٠ 
(-SO3H)ايطًف١ٓ 

 ايفٝٓٛلات

 ايهخٛلات
 نخٛلات ثا١ْٜٛ

 نخٛلات أٚي١ٝ
–CH2OH

 ايهسبٖٛٝدات

 نخٛلات ثايج١ٝ

 نٝتْٛات
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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 المصطلح العبارة 

 الأضتر٠

 ايسٚابط الهٝدزٚج١ٝٓٝ

 أحماض عط١ٜٛ
 نصف اتذُٛض١

 بسٚتٝٓات
 ايبرٚتٝٓات

 قاعد١ٜ اتذُض

 لهب الأنطٞ اضٝتًين

 الأْصيمات المعكد٠

 

 

 

   

 ايتط١ُٝ+  انتب ايصٝؼ ايبٓا١ٝ٥ يهٌ َٔ

CH2 – CH2  

 |          | 

 OH    OH             

CH2(CHOH)4CH2  

 |                       | 

OH                  OH             

CH2 – CH – CH2  

 |          |         | 

 OH    OH    OH         

OH 

OH 

 CH2OH  

  | 

 C = O 

  | 

(CHOH)3 

  | 

 CH2OH  

 CHO 

  |  

(CHOH)4 

  | 

 CH2OH  

COOH 

OH 
O2N 

OH 

NO2 

NO2 
OH 

OH 

OH 

           OH  

            | 

CH3 – CH – COOH 

CH3-CH-CH-CH3 

         |      | 

        CH3 CH3

CH3-CH-CH-CH3 

          |      | 

        CH3 Br

H – CH – COOH  

        | 

        NH2

CH3-CH-CH2-CH-CH3 

           |              |   
CH3-CH-CH3 

          |      



 المساجع١ ايٓٗا١ٝ٥ ايجا١ْٜٛ ايعا١َ

 

 4 

 

 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 
T.N.T 

C10H8 C12H10 

 

O2N 

CH3 

NO2 

NO2 NO2 

Cl 

Br                    Cl 

                   | 

CH3-CH2- C-CH2-CH3 

                   | 

                   Cl

CH3 – C   C – CH – CH3 

                             |    

                           Cl     

Cl 

 | 

CH2-CH=CH-CH3  

         CH3 

          | 

CH3-CH-CH = CH2 

          Br   F 

           |      | 

H – C – C – F 

           |      | 

         Cl    F 

H 

Cl 
H 

Cl 

Cl 

H 

Cl 

H 

H Cl 

Cl H 

C 

C 
C 

C 

C 
C 

NO2 

COOH  
 | 

COOH 

COOH 

COOH 

CH2 – O – NO2  
| 

CH –  O – NO2 
| 

CH2 – O – NO2  

           H  
               | 

    H – C – COOH  
               | 

 HO – C – COOH  
               | 

    H – C – COOH  
               | 

           H

           O 

            || 

CH3 – C – OH 

OH             O 

            || 

CH3 – C – H 

       O 

        || 

H – C – H 

CH3 – CH2 – O – SO3H
            O 

             || 

C3H7 – C – OH 

Cl 

Br 

Cl 

Br 

Br 
Br 

Br 

Cl 
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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 

 

CH3CH2COONa 
C2H5 – O – C2H5 

CH3 – O – CH3 

H – COOH CH3COCH3 

 أهم أعماله العالم

 بسشًٜٝٛس

 فًٖٛس

 باٜس

 وأعمالهم العلماء

COOH 

Cl 

Cl 

NO2 

Cl 

Cl 

CH3 CH2-CH2 
  |          |      

Cl 

                         CH3 

                                 | 

CH3-CH2-CH-C-OH 
                                 | 

                         CH3

                  CH3 

                         | 
CH3-CH2-C-COOH 
                         | 

                  CH3

 CH3CH2CH2CHCHCOOH 
                                |       | 

                       Cl Cl

         CH3 

             | 

CH3-CH-OH

                 Br 

                       | 

CH3-CH2-C-CH2-OH 
                       | 

                 Br

O2N CH3 

NO2 

COOH 
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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 
HC َازنْٛٝهٛف

H CH

 نٝهٛلى

/ فسٜدٍ 
 نسافت

ٕ ٚالهٝدزٚجين ف٢ المسنبات د 1ر ٔ ايهسبٛ ايهصف ع
 :ايعط١ٜٛ

 
 
 

 :الهٝدزٚجين َصدزٙ المسنب ايعط٣ٛ
CuO + 2H  Cu + H2O 

 :ايهسبٕٛ َصدزٙ المسنب ايعط٣ٛ
2CuO + C   2Cu + CO2 

 :المٝجإتحطير د 2ر

CH3COONa + NaOH 
  CaO

  CH4 + Na2CO3 
 :تحطير الإٜجيند 3ر

CH3 – CH2 – OH + HOSO3H       
80 

o
c
  CH3 – CH2 – OSO3H + H2O 

CH3 – CH2 – OSO3H 
180 

o
c
      H2C = CH2 + H2SO4

 
 

 :باتدُع

CH3 – CH2 – OH 
H2SO4/180

0
c
 H2C = CH2 + H2O 

 

 

 الرسومات

CH4 

CH3COONa 

+ 

NaOH / CaO 

NaOH
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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 :تحطير الإٜجأٜد 4ر 
 

CaC2 + 2H.OH          Ca (OH) 2 + H – C   C – H 

 الاستخدامات أهم المادة

 بٓصٚات ايصٛدّٜٛ

 حمض ايطترٜو

 حمض الأضٝتٝو
 ايبهايٝت

 حمض ايطًطًٝو

 حمض ايفٛزَٝو
 بٛلى إٜجًٝين جًٝهٍٛ

 إٜجًٝين جًٝهٍٛ

 ايٓٝترٚ جًٝطسٜٔ
 اتدًٝطسٍٚ

 حمض ايبهسٜو
 ثلاث٢ ْٝترٚطٛيٜٛٔ

 الهدزج١
نبرٜتات نحاس َراب 

 ف٢ حمض نبرٜتٝو

 حمض الأضهٛزبٝو
 (حـ)فٝتاَين 

CuSO4 

+ 

H2SO4

 

 اكتب الأهمية الاقتصادية لكل مما يأتى
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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 

 .تجسب١ فًٖٛس ٖدَت ْظس١ٜ ايك٠ٛ اتذ١ٜٛٝ (1)
 

Ag CNO + NH4Cl                   AgCl + NH4 CNO 

NH4CNO                           NH2 – CO – NH2    

 .نجس٠ ٚاْتصاز المسنبات ايعط١ٜٛ (2)
 

 يتعبر عٔ المسنب ايعطٟٛ؟لا تهفٞ ايصٝػ١ اتدص١ٝ٥  (3)
 

 الأيهٝٓات اْصط نُٝٝا٥ٝاً َٔ الأيهاْات؟ (4)
 

 غاش المٝجإ ٜطُٞ بػاش المطتٓكعات؟ (5)
 

 ٜفطٌ اتدير ايصٛدٟ عٔ ايصٛدا ايها١ٜٚ عٓد تحطير المٝجإ؟ (6)
 

 تػطٞ ايفًصات بالأيهاْات ايجك١ًٝ؟ (7)
 

 لا ٜطتخدّ ايهًٛزٚفٛزّ حايٝاً نُخدز؟ (8)
 

 تطتخدّ ايفسْٜٛات بهُٝات نبير٠ عًٞ ْطام ٚاضع؟ (9)
 

 ؟2020ضٝخسّ اضتخداّ ايفسْٜٛات بدا١ٜ َٔ ضٓ٘  (10)
 

 الأيهاْات أٚ الأيهٝٓات أٚ الأيهآٜات ضلاضٌ َتجاْط١؟ (11)
 

CH2 

 بسٚبإ؟اٜجٌٝ  - 2    لا ٜطُٞ المسنب  (12)
 

 عٓد زج الإٜجين َع ايبرّٚ المراب في زابع نًٛزٜد ايهسبٕٛ ٜصٍٚ يٕٛ ايبرّٚ الأحمس؟ (13)
  

 يأتىعلل لما 

H    H                                Br    Br 

 |      |                                   |      | 

C = C + Br2       H – C – C – H  

 |      |                                   |      |  

H    H                                H    H 

         C2H5 
             | 

CH3-CH-CH3 
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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 ؟بسَٚٛبسٚبإ -لا ٜتهٕٛ ا  إضاف١ بسَٚٝد الهٝدزٚجين إلى ايبر ٚبينعٓد  (14) 
 

CH3 – CHBr – CH3  

 الهٝدز٠ اترفسٜ٘ يلاٜجًٝين تتِ في ٚضط حمطٞ ؟ (15)
 

 جًٝهٍٛ َاد٠ َاْع١ يتجُد َٝاٙ َبردات ايطٝازات في المٓاطل ايبازد٠ ؟ الإٜجًٝين (16)
 

 ٜطتخدّ ايتفًٕٛ في تبطين أٚا٢ْ ايطٗٞ ؟ (17)
 

 الأيهٝٓات تتفاعٌ بالإضاف١ عًٞ َسح١ً ٚاحد٠ بُٝٓا الأيهآٜات تتفاعٌ بالإضاف١ عًٞ َسحًتين ؟ (18)
 

 يمسز غاش الاٜجأٜ عًٞ تسًٍٛ نبرٜتات ايٓخاس في حمض نبرٜتٝو تشفف بعد تحطيرٙ ؟ (19)
 PH3  H2S 

 ٜطتخدّ لهب الأنطٞ اضتًين في تذاّ ٚقطع المعادٕ ؟ (20)
 

 ص بين الإٜجين ٚالاٜجأٜ ؟ٝلا ٜطتخدّ تسًٍٛ ايبرّٚ في زابع نًٛزٜد ايهسبٕٛ يًتُٝ (21)
 

 ايعادٟ ؟ ايبرٚبإاتذًكٞ اْصط َٔ  ايبرٚبإ (22)
 

 كٞ ٚالههطإ اتذًكٞ َطتكسإ ٚثابتإ ؟ايبٓتإ اتذً (23)
 

 ًٖجٓ٘ ايطٛيٜٛٔ ٜٓتج عٓ٘ َسنبين بُٝٓا ًٖجٓ٘ ايٓترٚبٓصٜٔ ٜٓتج عٓٗا َسنب ٚاحد ؟ (24)
 

 ت نُبٝد حصسٟ ؟.د.ٜطتخدّ د (25)
 CH-CCl3 

 ت بأْ٘ اقبذ َسنب حطس في تازٜخ ايهُٝٝا٤ ؟.د.ٚصف د (26)
 

 تطتخدّ َسنبات عدٜد نًٛزٚ ثٓا٥ٞ ايفٌٓٝ نُٛاد عاشي٘ يًخسٜل ؟ (27)
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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 اضتخداّ َسنبات عدٜد نًٛزٚ ثٓا٥ٞ ايفٌٓٝ ؟ 1979حسَت ايٛلاٜات المتخد٠ عاّ  (28) 
 

(29) T.N.T  (َسنبات عدٜد٠ ايٓٝترٚ ايعط١ٜٛ) َاد٠ شدٜد٠ الاْفجاز. 
 

N - O

(C – N) (C-O)(N – N)

 الأيهاْات َسنبات َصبع١ بُٝٓا الأيهٝٓات َسنبات غير َصبع١ ؟ (30)
 

 ثٓا٥ٞ بسَٚٛ اٜجإ عٓد إضاف١ بسَٚٝد الهٝدزٚجين إلى بسَٚٝد ايفٌٓٝ ؟ 2،  1لا ٜتهٕٛ  (31)
 

 

 ايبٛتاضّٝٛ ايك٣ًٛ المخفف عٓد اَساز غاش الاٜجٝين فٝ٘؟ تٜصٍٚ يٕٛ بسَٓجاْا (32)
  

 الإٜجاٍْٛ ٚثٓا٥ٞ َٝجٌٝ أٜجير َتصانًين جص٥ٝين ؟ (33)
 C2H6O 

 تتُٝص المسنبات ايعط١ٜٛ بعدّ قدزتٗا عًٞ تٛصٌٝ ايهٗسبا٤ ؟ (34)
 

 بٝٛتين أيهين َتُاثٌ ؟  - 2بٝٛتين ايهين غير َتُاثٌ بُٝٓا  - 1 (35)
 

CH3-CH2-CH=CH2

CH3-CH=CH-CH3

 المٓظفات ايصٓاع١ٝ تصٌٜ ايبكع ٚايكاذٚزات ؟ (36)
 

 ايهخٍٛ الاٜجًٝٞ ٜعتبر َٔ ايبترٚ نُٝاٜٚات ؟ (37)
  

H     H                                     H    H 

 |      |                                         |      | 

C = C + HBr  H – C – C – Br  

 |      |                                   |    |  
H    Br                                    H    Br 

            H    H 

             |      | 

H – C – C – O – H  

             |      | 

            H   H 

          H          H 

           |             | 

H – C – O – C – H  

           |             | 

          H          H 
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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 
     CH2 = CH2 + H2O 

 H2SO4/110
o
c
   C2H5OH 

CH3 – CH = CH2 + H2O 
    H2SO4

  

 

 

 

 دزج١ غًٝإ ايهخٛلات أعًٞ َٔ دزج١ غًٝإ الأيهاْات المكاب١ً ؟ (38)
 

 ايهخٍٛ الاٜجًٝٞ زغِ اْ٘ َسنب تطاُٖٞ إلا أْ٘ ٜرٚب في الما٤ ؟ (39)
 

 ايهخٛلات تظٗس لها حمط١ٝ ضعٝف١ ؟ (40)
 

 ؟المسنص ف٢ تفاعٌ تهٜٛٔ الأضترحمض ايهبرٜتٝو  اضتخداّ (41)
 

 تتأنطد عًٞ َسحًتين بُٝٓا ايهخٛلات ايجا١ْٜٛ تتأنطد عًٞ َسح١ً ٚاحد٠ ؟ايهخٛلات الأٚي١ٝ  (42)
 

 صعب١ الأنطد٠ في ايظسٚف ايعاد١ٜ؟ايهخٛلات ايجلاث١ٝ  (43)
 

 ّ ؟ 50 –ٜطتخدّ ايهخٍٛ الاٜجًٝٞ في صٓاع١ تسََٛترات قٝاس دزجات اتذساز٠ المٓخفط١ إلى  (44)
 

 طسٍٚ اعًٞ َٔ الاٜجًين جًٝهٍٛ؟ٝدزج١ غًٝإ اتدً (45)
 

 حاَط١ٝ ايفٍٓٝٛ انبر َٔ حاَط١ٝ ايهخٍٛ؟ (46)
 

 ؟HClلا ٜتفاعٌ ايفٍٓٝٛ َع ٖايٝدات الهٝدزٚجين َجٌ  (47)
 

ٕ ايهخٛلات المكاب١ً ؟ (48) ٔ دزج١ غًٝا َ ٞ ٕ الأحماض ايهسبٛنط١ًٝٝ اعً  دزج١ غًٝا
 

ٜطًل عًٞ الأحماض الأيٝفاتٝـ١ المصـبع١ أحادٜـ١ ايهسبٛنطـٌٝ الأحمـاض       (49)
 ايد١ٖٝٓ ؟
 

CH3 – CH – CH3  

                        | 

                       OH   

         O ……H – O  

        //                    \  

R – C                    C – R  

        \                     // 

        O – H …… O 
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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 يفٝجايٝو ثٓا٥ٞ ايكاعد٠ ؟حمض ايبٓصٜٚو أحاد٣ ايكاعد١ٜ بُٝٓا حمض ا (50) 
 

 

 َٔ ايٓٛع أيفا أَٝٓٛ ؟ تالمٛجٛد٠ في ايبرٚتٝٓاالأحماض الأ١َٝٓ  (51)
 

 ٜطًو حمض ايطًطًٝو في ايتفاعلات ايهُٝٝا١ٝ٥ نخُض ٚفٍٝٓٛ ؟ (52)
 

 دالإٜجًٝين جًٝهٍٛ َٔ الإٜجاٍْٛر:نخٍٛ ثٓا٢٥ الهٝدزٚنطٌٝ َٔ نخٍٛ أحاد٣ الهٝدزٚنطٌٝد 1ر

CH3-CH2OH H2SO4 / 180
o
c C2H4 + H2O 

C2H4 + H2O 
     

     KMnO4 /(O) CH2OH-CH2OH 
 :ايػاش الما٢٥ َٔ خلات ايصٛدّٜٛد 2ر

CH3COONa + NaOH CaO /  Na2CO3 + CH4 

CH4 + H2O  725
o
c 

 CO + 3H2 
 :حمض الأضٝتٝو َٔ نسبٝد ايهايطّٝٛد 3ر

CaC2 + H2O C2H2 + Ca(OH)2 

 

C2H2  + H2O       CH3CHO 

 

CH3CHO     CH3COOH 
 :ثٓا٢٥ بسَٚٛ إٜجإ َٔ الإٜجاٍْٛ - 2،  1د 4ر

CH3CH2OH  
 H2SO4 / 180 

0
c
   CH2 = CH2 + H2O 

CH2 = CH2 + Br2    CH2Br-CH2Br 
 :ثٓا٢٥ بسَٚٛ إٜجإ َٔ نسبٝد ايهايطّٝٛ - 1،  1د 5ر

CaC2 + H2O   H-C   C-H + Ca(OH)2 

H-C   C-H + HBr     CH2=CHBr 

CH2=CHBr + HBr     CH3CHBr2 

 .َازنْٛٝهٛفالإضاف١ ايجا١ْٝ تخطع يكاعد٠ 
 :المٝجإ َٔ نسبٝد ايهايطّٝٛد 6ر

CaC2 + H2O   C2H2 + Ca(OH)2 

C2H2  + H2O   CH3CHO 

 

CH3CHO      CH3COOH 

CH3COOH + NaOH    CH3COONa + H2O 

CH3COONa + NaOH   CH4 + Na2CO3 
 

COOH COOH 

COOH 

R – CH – COOH  

        | 

        NH2

 كيف تحصل على

CaO 

 

 

KMnO4 

(O) 

 

 

H2SO4

   
40 % 

HgSO4   60 
o
c 

 

 

KMnO4 

(O) 

 

 

H2SO4   40 % 

HgSO4   60 
o
c 
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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 :َٔ ايفٍٝٓٛ T.N.Tد 7ر 
 

        + Zn                 + ZnO    + CH3Cl 
 AlCl3

               + HCl 

 

   

          + 3HNO3

  H2SO4
                                + 3H2O

 
 :َبٝد حصس٣ َٔ الأضٝتًٝيند 8ر

 

C2H2          

 

 

  + 3Cl 
 
 الههطإ اتذًك٢ َٔ الههطإ ايعاد٣د 9ر

 

C6H14         + 4H2         + 3H2     (C6H12) 

 :َٝتا نًٛزٚ ْٝترٚ بٓصٜٔ َٔ ايفٍٝٓٛد 10ر

         + Zn        + ZnO        + HNO3
  H2SO4       + H2O 

 

 

+ Cl2   
Fe

               + HCl 
 :أزثٛ ٚبازا نًٛزٚ طٛيٜٛٔ َٔ ايبٓصٜٔد 11ر

 

 + CH3Cl 
   AlCl3 /  

             + HCl 

 

2  + 2Cl2   
Fe

      +   +2HCl 

 
 :بٓصٜٔ حمض ايطًفْٛٝو َٔ الههطإ ايعاد٣د 12ر

C6H14                
H2SO4

           + H2O    
 
 :ايهًٛزٚفٛزّ َٔ المٝجإد 13ر

 

CH4 + Cl2              CH3Cl + HCl    CH3Cl + Cl2                  CH2Cl2 + HCl 

 

CH2Cl2 + Cl2     CHCl3 + HCl 

OH 

 H 

Cl 
H 

Cl 

Cl 

H 
Cl 

H 

H Cl 

Cl H 

C 

C 
C 

C 

C 
C 

Pt 

Ni

OH NO2 

NO2 

Cl 

Pt 

SO3H 

CH3 

CH3 

CH3 

O2N 

CH3 

NO2 

NO2 

NO2 

CH3 

CH3 CH3 
Cl 

CH

3 

Cl 
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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 :الإٜجإ َٔ الإٜجاٍْٛد 14ر 

C2H5OH   
H2SO4/180 

0
c 

  C2H4 + H2O       C2H4 + H2 
     Ni / 

         C2H6 

 :ْٝترٚ بٓصٜٔ َٔ بٓصٚات ايصٛدّٜٛد 15ر

  + NaOH    
CaO/

       + HNO3    
H2SO4            + H2O 

 :حمض الأضٝتٝو َٔ َٓتجات بترٚي١ٝد 16ر

 
   

   C2H4  C2H4 + H2O          C2H5OH 

 

C2H5OH                    CH3CHO + H2O CH3CHO          CH3COOH 

 دايفٍٝٓٛ َٔ ايبٓصٜٔر :حمض ايبهسٜو َٔ ايبٓصٜٔد 71ر
 

+ Cl2     + HCl         + NaOH           + NaCl 

 

 

 

 + 3HO – NO2      +3H2O 

 :َٔ نًٛزٚ بٓصٜٔ( فٝٓات ايصٛدّٜٛ)فٝٓٛنطٝد ايصٛدّٜٛ د 81ر

 

         + NaOH              + NaCl            + NaOH          + H2O 

 
 :ثلاث٢ ْترات اتدًطسٍٚ َٔ اتدًطسٜٔد 19ر

                                       H2SO4/Conc. 

                   + 3HNO3                                                           + 3H2O 

 (:الإٜجًٝين)الأثير ثٓا٢٥ الإٜجٌٝ َٔ الإٜجين د 02ر

C2H4 + H2O            CH3CH2OH      2C2H5OH      C2H5–O–C2H5 + H2O 
 
 :الأثير ثٓا٢٥ الإٜجٌٝ َٔ ٜٛدٜد الإٜجٌٝد 12ر

C2H5I + KOH   C2H5OH + KI        2C2H5OH        C2H5-O-C2H5 + H2O 
 
 :الأضٝتٝوالأثير ثٓا٢٥ الإٜجٌٝ َٔ حمض د 22ر

CH3COOH+ 2H2                 C2H5OH + H2O 

 

2C2H5OH           C2H5 – O – C2H5 

COONa NO2 

Cl 

FeCl3 

 

 

OH 

O2N 

OH 

NO2 

NO2 

Cl OH ONa 

CH2 – OH  
 | 

CH  – OH 
 | 

CH2 – OH 

CH2 – O – NO2  
 | 

CH  – O – NO2  
 | 

CH2 – O – NO2

 

 

 

H2SO4 

110 
o
c 

 

  (O) 

 

 

 (O) 

 

 
Cl 

 

 

 
OH 

H2SO4 

 

OH 

H2SO4 

140 
o
c 

 

 CuCrO4 

200 
o
c 

 

 

H2SO4 

140 
o
c 

 

 

H2SO4 

110 
o
c 

 

 

H2SO4 

140 
o
c 
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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 :ايبٓصٜٔ َٔ ايطٛيٜٛٔد 32ر 

2  + 3O2    2         + 2H2O      + NaOH                       + H2O 

 

 

       + NaOH                            + Na2CO3 
 
 :ايطٛيٜٛٔ َٔ بٓصٚات ايصٛدّٜٛد 42ر

        + NaOH                        + Na2CO3       + CH3Cl      + HCl 

 :اضتر بٓصٚات الإٜجٌٝ َٔ ايطٛيٜٛٔد 52ر 
 

2  + 3O2    2         + 2H2O       + C2H5OH                    + H2O 

 :الأضٝتٕٛ َٔ ايبرٚبيند 26ر
CH3CH = CH2 + H2O       

 

 

             + H2O 

 :بسَٚٛ بسٚبإ -2َٔ “ بسٚبإْٛ”أضٝتٕٛ د 27ر

                                 + KOH            + KBr 

                                      [O] 

                                               + H2O  
 :الإٜجًٝين َٔ إٜجٛنطٝد ايصٛدّٜٛد 28ر

C2H5ONa + H2O   C2H5OH + NaOH  

C2H5OH   
H2SO4/180 

0
c 

  C2H4 + H2O 
 تحٌٜٛ تزُٛع١ ايهسبٛنطٌٝ بمسنب عط٣ٛ إلى تزُٛع١ ٖٝدزٚنطٌٝد 29ر

CH3COOH+ 2H2                 C2H5OH + H2O 
 
 :نًٛزٜد الإٜجٌٝ َٔ حمض الأضتٝود 30ر

CH3COOH+ 2H2                 C2H5OH + H2O 

C2H5OH + HCl    
ZnCl2

       C2H5Cl + H2O 
 .اتداَهطإ َٔ حمض ايهسبٛيٝو د31ر
 .حمض بٓصٜٔ ضًفْٛٝو َٔ بٓصٚات ايصٛدّٜٛد 32ر
 .ايبٓصٜٔ َٔ الأضٝتًٝيند 33ر

CH3 COOH 

CaO

Heat 

 

 
CaO

Heat 

CH3 
AlCl3

 

 

 

           Br  

            | 

CH3 – CH – CH 3

           OH  

            | 

CH3 – CH – CH3 

           OH  

            | 

CH3 – CH – CH3 

           O  

            || 

CH3 – C – CH 3 

V2O5 

400
0
c

COOH COONa 

COONa 

COONa 

CH3 COOH 

V2O5 

400
0
c

COOH COOC2H5 

HCl
 

 

 
CH3-CH-CH3 

          |      

         OH 

H2SO4 

110 
o
c 

 

 
CH3-C-CH3 

         ||      

         O 

CH3-CH-CH3 

          |      

         OH 
(O) 

 

 

CuCrO4 

200 
o
c 

 

 CuCrO4 

200 
o
c 
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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 

 :ٜٛدٜد الإٜجٌٝد 1ر
C2H5I + NaOH   C2H5OH + NaI 

 :حمض الإٜجاْٜٛود 3ر
CH3COOH + NaOH  CH3COONa + H2O 

 :نًٛزٚ بٓصٜٔد 4ر

  + NaOH   NaCl +                      

 :حمض ايهسبٛيٝود 5ر
  + NaOH     + H2O

 : المٝجإد 1ر

CH4 + H2O       
725

o
c
 CO + 3H2 

 :الإٜجيند 2ر

CH2 = CH2 + H2O    
H2SO4 / 110

0
C

 CH3-CH2-OH 
 :نسبٝد ايهايطّٝٛد 3ر

CaC2 + 2H.OH          Ca (OH)2 + H – C   C – H 
 :الإٜجأٜد 4ر

 
  بٝٛتين – 2 –َٝجٌٝ  – 2د 5ر

 
 
 :بسٚبيند 6ر

 
 :اٜجٛنطٝد ايصٛدّٜٛد 7ر

C2H5ONa + H2O           C2H5OH + NaOH 

 

 

 

 

 وضح بالمعادلات تأثير الصودا الكاوية على كل من

 وضح بالمعادلات تفاعل الماء مع كل من

OH 

Cl OH 

ONa 

                                                              H    OH                       

                                  H2SO4 40%            |      |                                

H–C C–H + H2O                        H – C = C – H                  CH3CHO    
                                 HgSO4 /60

0
c                                     

         CH3                                                   CH3 

          |                                      H2SO4             |                                 

CH3-C = CH-CH3 + H2O                 CH3-C-CH2-CH3      

                                                                     | 

                                                                    OH

                                               H2SO4                                              

CH3-CH = CH2 + H2O                 CH3-CH-CH3      

                                                                 | 

                                                                OH
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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 

 :ايبٓصٜٔد 1ر
     Conc. H2SO4

  + HO – NO2                                               + H2O 

                                                           50
o
c 

 :ايطٛيٜٛٔد 2ر

                                             H2SO4 

  + 3HNO3                             

 :اتدًٝطسٍٚد 3ر

                                               H2SO4/Conc. 

                     + 3HO – NO2                                                        + 3H2O 

 
 :ايفٍٝٓٛد 4ر

                                          H2SO4/Conc. 

      + 3HNO3                                                            + 3H2O 

 :ايبٓصٜٔد 1ر

         + HO – SO3H   
H2SO4

    H2O +                       

الإٜجاٍْٛد 2ر
                     H2SO4

C2H5OH      + H2O 

                     180 
o
c 

الإٜجاٍْٛد 3ر 

2C2H5OH   
H2SO4/140

o
c
 C2H5 – O – C2H5 + H2O 

الإٜجاٍْٛد 3ر

CH3 – CH2 – OH + HOSO3H 
    80 

o
c 

CH3 – CH2 – OSO3H + H2O 

 وضح بالمعادلات تفاعل نيترة كل من
NO2 

CH3 

O2N 

CH3 

NO2 

NO2 

CH2 – OH  
 | 

CH  – OH 
 | 

CH2 – OH 

CH2 – O – NO2  
 | 

CH  – O – NO2 
 | 

CH2 – O – NO2

OH 

O2N 

OH 

NO2 

NO2 

 الكبريتيك مع  كل منوضح بالمعادلات تفاعل حمض 

SO3H 

H – C = C – H 

       |       | 

      H     H
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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 

 :ايطٛيٜٛٔد 1ر

  2             + 3O2                      2             + 2H2O    
 :نخٍٛ أٚلىد 2ر

                          KMnO4 (O)                                          - H2O                              

        

 

                                                                            (O)  

 :نخٍٛ ثا٣ْٛد 3ر

                             (O)                                            - H2O  

 :نخٍٛ ثايج٢ٝد 4ر

 :الإٜجيند 5ر

 (حسم المٝجإ) :المٝجإد 6ر
CH4 + 2O2        CO2 + 2H2O +  

 :وضح بالمعادلات دور الخنيرة فى تحضير الإيثانول

C12H22O11 + H2O   C6H12O6 + C6H12O6 

C6H12O6  
 

     2C2H5OH + 2CO2 

 :أسئلة متنوعة
 :قازٕ بين ايتخًٌ اتذساز٣ ٚايتخًٌ الما٢٥ يهبرٜتات الإٜجٌٝ الهٝدزٚج١ٝٓٝد 2ر
 :ايتخًٌ اتذساز٣د أر

CH3 – CH2 – OSO3H   CH2=CH2 + H2SO4 
 :ايتخًٌ الما٢٥د بر

CH3 – CH2 – OSO3H + H2O                      CH3-CH2OH + H2SO4 

 وضح بالمعادلات أكسدة  كل من

COOH CH3 

CH3 – C = O 

            | 

           H

CH3 – C = O 

            | 

           OH

           H 

            | 

CH3 – C – OH 

            | 

           H

           OH 

            | 

CH3 – C – OH 

            | 

           H

           H 

            | 

CH3 – C – OH 

            | 

           CH3

           OH 

            | 

CH3 – C – OH 

            | 

           CH3

    CH3                        

      \ 

      C = O 

      / 

     CH3

H     H                                             H   H 

 |      |                   KMnO4                |      | 

C = C + H2O          H – C – C – H  

 |      |               (O)             |      |  

H    H                                             OH  OH 

V2O5 

400
0
c 
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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 :ايصف١ اتذاَط١ٝ شٜاد٠ تستٝب المسنبات حطبد 3ر 
 حمض غير عط٣ٛ/  حمض بٓصٜٚو/ حمض أضتٝو / فٍٝٓٛ / اٜجاٍْٛ 

 :تستٝب ايهخٛلات حطب شٜاد٠ دزج١ ايػًٝإ د4ر
ايهخٛلات عدٜد٠ ( / اتدًٝطسٍٚ)ايهخٛلات ايجلاث١ٝ ( / اٜجًٝين جًٝهٍٛ)ايهخٛلات ايجٓا١ٝ٥ ( / َٝجاٍْٛ) ايهخٛلات الأحاد١ٜ

 (ايطٛزبٝتٍٛ)الهٝدزٚنطٌٝ 
 يصٜاد٠ عدد تزُٛعات الهٝدزٚنطٌٝ ايكطب١ٝ ايت٢ تهٕٛ زٚابط ٖٝدزٚج١ٝٓٝ

 :(حمض أضٝتٝو –فٍٝٓٛ  –اٜجاٍْٛ )نٝف تمٝص بين  د5ر
(III)

 (تهتب المعادلات نًُا أَهٔ) :نٝف تمٝص بين نٌ َٔ د6ر
 : غاش الاٜجين ٚغاش الاٜجإ( أ)

 

 : الإٜجاٍْٛ ٚالاٜجاْٜٛو( ب)

CO2 

 :ايهخٍٛ الأٚلى ٚايهخٍٛ ايجايج٢( ج)

 :أدزس اتددٍٚ ثِ أجب عٔ الأض١ً٦ ايتاي١ٝ د7ر

-OH - O -  - CHO -COOH 

  

  

  

  

  

  

  

  

 :تفخص المسنب ايتالى ثِ أجب عٔ الأض١ً٦ ايت٢ تًٝ٘ د8ر
  

  

 
 

 (III) 

  

  

COOH           O    
             || 

   O – C – CH2NH2 
HO 
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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 نموذج إمتحان 
 (تهتب زَص١ٜ َٛش١ْٚجمٝع المعادلات ايهُٝٝا١ٝ٥ )     :أجب عٔ خمط١ أض١ً٦ فكط

 :اختر الإجاب١ ايصخٝخ١ يهٌ عباز٠ َٔ ايعبازات ايتاي١ٝد أر:السؤال الأول
 ……يسجت  Cَمص فيزبييٍ  (1)

 .يشض الأسمشثٕغ[ د] رمهص انؼعلاد[ ج] .سشؼبٌ انًؼذح[ ة] .لشحخ انًؼذح[ أ]

غبص خبيم ( ج)يززبنيخ فٗ دٔسح ٔاحذح ٔكبٌ انؼُصش رمغ فٗ ثلاس يدًٕػبد ( أ ، ة ، ج)ثلاس ػُبصش  (2)

 ……ػُذ ارحبدِ ثبنٓيذسٔخيٍ يكٌٕ ( أ)فئٌ أيٌٕ انؼُصش 

 .فٗ انٕٓاء…… نٕخٕد غبص  (pH)ػُذ إيشاس ريبس يٍ انٕٓاء اندٕٖ فٗ يبء يمؽش رُخفط ليًخ  (3)

 .أسخٌٕ[ د]  .َيزشٔخيٍ[ ج] ثبَٗ أكسيذ كشثٌٕ[ ة]  .أكسديٍ[ أ]

 .أٔسثيزبل……  (d)ػذد أٔسثيزبلاد انًسزٕٖ انفشػٗ  (4)

 7[ د]   5[ ج]   3[ ة]   1[ أ]

 …… (17)ساثؽخ رزكٌٕ ثيٍ رسريٍ يٍ ػُصش ػذدِ انزسٖ  (5)

 أيَٕيخ[ د]  فهضيخ[ ج] .رسبًْيخ َميخ[ ة] .رسبًْيخ لؽجيخ[ أ]

 ………نـ  يسزخهص فهض انصٕديٕو فٗ انصُبػخ ثبنزحهيم انكٓشثٗ (6)

 .يصٕٓس كهٕسيذ انصٕديٕو[ ة]   .يحهٕل انصٕدا انكبٔيخ[ أ]

 .يصٕٓس أكسيذ انصٕديٕو[ د]   .يحهٕل كهٕسيذ انصٕديٕو[ ج]
 :أٍٚ فسد ف٢ تزُٛع١ الأيهآٜات الأضٝتًٝيند بر
 ٔيب شكم اندضا انفشاغٗ؟. يب َٕع انزٓديٍ ثيٍ رسرٗ انكشثٌٕ فٗ خضا الأسيزيهيٍ؟ (1)

 .يغ سسى اندٓبص انًسزخذو. الأسيزيهيٍ يؼًهيبًأكزت يؼبدنخ رحعيش  (2)

 ؟كيف رحصم ػهٗ حًط الأسيزيك يٍ الأسيزيهيٍ (3)

 ب اسى ْزا انزفبػم؟ئكيف رحصم ػهٗ انجُضيٍ يٍ الأسيزيهيٍ؟  (4)

 :عًٌ لما ٜأت٢د أر:السؤال الثانى
 خٓذ انزأيٍ الأٔل نغبص انُيٌٕ ليًزّ كجيشح خذاً (2) .الإنكزشٌٔ رٔ ؼجيؼخ يضدٔخخ (1)

 111دسخخ غهيبٌ انًبء يشرفؼخ ٔرسبٖٔ  (3)
5

 .يزًيض انُيزشٔخيٍ ثزؼذد حبلاد انزأكسذ (4) و

 .الإَزمبنيخ ثزؼذد حبلاد انزأكسذ هخرزًيض ػُبصش انسهس (5)
 :انتب ايصٝػ١ ايبٓا١ٝ٥ يًُسنبات الآت١ٝد بر
 .حًط فٕسييك [2]   .ثُزيٍ – 1 –ييثيم  – 3[ 1]

 .ثيٕربَٕل – 1 –ثُبئٗ ثشٔيٕ  – 2، 2[ 3]
 :تبعاً يًتفاعٌ الآت٢د جر

CoCl2.6H2O    CoCl2 + 6H2O 

 انًزٓذسد ٔفيًب يسزخذو؟ IIيب نٌٕ كهٕسيذ انكٕثهذ  (1)

 .ٔظح أثش انزسخيٍ ػهٗ انزفبػم انسبثك (2)

انلايبئٗ نحصٕل ػهٗ كهٕسيذ  IIأحست كزهخ انًبء انلاصو إظبفزٓب نًٕل ٔاحذ يٍ كهٕسيذ انكٕثهذ  (3)

 .انًزٓذسد IIانكٕثهذ 

 :انتب المصطًذ ايع٢ًُ ايداٍ ع٢ً ايعبازات الآت١ٝد أر:الثالثالسؤال 
لا يحذس إصدٔاج ثيٍ إنكزشَٔيٍ فٗ أٔسثيزبل يسزٕٖ فشػٗ يؼيٍ إلا ثؼذ أٌ رشغم أٔسثيزبلارّ فشادٖ  (1)

 .أٔلًا

 .لذسح انزسح ػهٗ خزة إنكزشَٔبد انشاثؽخ انكيًيبئيخ (2)

إنكزشَٔبد انزكبفؤ انحشح حٕل أيَٕبد انفهض  ساثؽخ رُشأ يٍ انسحبثخ الإنكزشَٔيخ انًزكَٕخ يٍ ردًغ (3)

 .انًٕخجخ

انحدٕو انًزسبٔيخ يٍ انغبصاد رحذ َفس انظشٔف يٍ انعغػ ٔدسخخ انحشاسح رحزٕٖ ػهٗ أػذاد  (4)

 .يزسبٔيخ يٍ اندضيئبد
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 فى الكينياء .Mr. H.S           سلسلة السيف

 .ظبْشح ركٌٕ ؼجمخ غيش يسبييخ ػهٗ سؽح انحذيذ ػُذ إظبفخ حًط انُيزشيك انًشكض إنيّ (5) 
 :ص١ٜ ايداي١ ع٢ًانتب المعادلات ايسَد بر 
 .سهفُخ انجُضيٍ[ 3]   .ػًهيخ انزكسيش انحشاسٖ انحفضٖ نلأٔكزبٌ[ 2]   .َيزشح انفيُٕل[ 1]
غاش المٝجإد جر
 ٔيب َٕع رٓديٍ رسح انكشثٌٕ فٗ ْزا انغبص؟ –نًبرا يسًٗ غبص انًيثبٌ ثغبص انًسزُمؼبد  (1)

 :نهزفبػم الإَؼكبسٗ انزبنٗ Kpاكزت يؼبدنخ ثبثذ الإرضاٌ  (2)

CH4(g) + 2O2(g)   CO2(g) + 2H2(g) 

ٜتفاعٌ ايٓٝترٚجين َع باق٢ ايعٓاصس ف٢ ظسٚف خاص١ يصعٛب١ نطس ايسابط١ ايجلاث١ٝ بين ذزت٢  -:السؤال الرابع
 .ايٓٝترٚجين ف٢ جصئ ايٓٝترٚجين
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 .أركش انذٔسح ٔانًدًٕػخ انزٗ يمغ فيٓب ػُصش انُيزشٔخيٍ (2)

أركش اسى انؼبنى انزٖ أسس  –أركش ششٔغ انزفبػم  –أركش ؼشيمخ رحعيش انُشبدس صُبػيبً يٍ انُيزشٔخيٍ  (3)

 .ْزِ انؽشيمخ

 .أركش إَٔاع انشٔاثػ فٗ انًشكت انًزكٌٕ –ٌ يشكت ػُذيب يزفبػم انُشبدس يغ انًبء يزكٕ (4)

 .كيف يزى انكشف ػٍ غبص انُشبدس ػًهيبً (5)

أركش أثش انعغػ ػهٗ يؼذل ركٕيٍ  –إرا كبٌ رخعيش غبص انُشبدس يٍ انُيزشٔخيٍ رفبػم إَؼكبسٗ  (6)

 .انُشبدس

خى، احست حدى غبص انُشبدس انًزكٌٕ فٗ يؼذل انعغػ ٔدسخخ  56إرا كبَذ كزهخ انُيزشٔخيٍ انًزفبػم  (7)

 (N = 14 , H = 1)انحشاسح 

 :أذنس اضِ المسنب ايعط٣ٛ اير٣د أر :السؤال الخامس
 IIيسزخذو فٗ انحصٕل ػهٗ أكسيذ انحذيذ  (1)

 .يٕخذ فٗ دخبٌ انسدبئش ٔيسجت يشض انسشؼبٌ (2)

 .َزيدخ انًدٕٓد انشبق ٔيسجت رمهص انؼعلاديزٕنذ فٗ اندسى  (3)

 .يزكٌٕ فٗ ثٕل انحيَٕبد انثذييخ (4)
 :نٝف تطتدٍ ع٢ً نٌ مما ٜأت٢د بر
 .رؼبؼٗ شخص نهًششٔثبد انكحٕنيخ يٍ خلال رفبػم أكسذح (1)

 .احزٕاء انًشكت انٓيذسٔكشثَٕٗ ػهٗ كشثٌٕ ْٔيذسٔخيٍ (2)
 .إذا عًُت إٔ ايفخدٜد ايطاخٔ ٜتفاعٌ َع غاش ايهًٛزد جر
 .ػجش ػٍ انزفبػم انسبثك ثبنًؼبدنخ انكيًيبئيخ انًٕصَٔخ (1)

 .ٔنًبرا؟ –يب رأثيش يحهٕل ػجبد انشًس ػهٗ يحهٕل انًشكت انًزكٌٕ  (2)

 .يبرا يحذس ػُذ إظبفخ انفيُٕل نهًشكت انُبرح (3)

 .إذا عًُت إٔ َسنب نبرٜتٝد اترازصين َسنب شخٝذ ايرٚبإ ف٢ الما٤د أر :السؤال السادس
 .يّ ْزِ انًشكت فٗ ردشثخ سرسفٕسديؤديب انذٔس انزٖ  (1)

11×1.4ػهًذ أٌ رشكيض أيٌٕ انخبسصيٍ نكجشيزيذ انخبسصيٍ إرا  Kspاحست حبصم إراثخ  (2)
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 .نزش/يٕل
 .حمض ايهبرٜتٝو المسنص ضا٥ٌ شٜت٢ ايكٛاّ ٚعاٌَ َؤنطد ق٣ٛ عٓد ايتطخين ٜٚطتخدّ ف٢ تجفٝف ايػاشات يصساٖت٘ ف٢ إَتصاص الما٤د بر
رفبػم انحذيذ يغ حًط انكجشيزيك انًشكض انسبخٍ ٔأثجذ أٌ انحًط انًشكض انسبخٍ ػبيم أكزت يؼبدنخ  (1)

 .يؤكسذ لٕٖ

 .نًبرا لا يسزخذو انحًط انًشكض فٗ ردفيف غبص انُشبدس (2)
 : ايصٝػ١ ايهُٝٝا١ٝ٥ لأحد المسنبات المطتخدّ ف٢ حٝاتٓا ٢ٖد جر
 .انٕظيفيخ فٗ ْزا انًشكتأركش أسًبء انًدًٕػبد ( 1)

 .أكزت انصيغخ اندضيئيخ نٓزا انًشكت( 2)

 .يب ػذد يٕلاد انٓيذسٔخيٍ انلاصيخ نزحٕيم ْزا انًشكت إنٗ يشكت يشجغ( 3)

OH 

CHO 

O – CH3 


